

用好用活档案 传递精神力量



历史责任感和使命感，在历史档案中寻找初心、践行初心，不断汲取奋进的力量。县档案馆是党史资料保存的重要场所，馆内现有馆藏档案资料19万余卷，其中涉及党史方面1500余卷，包括45卷革命历史档案。为庆祝中国共产党成立100周年，县档案馆充分挖掘档案资源，利用档案讲好党史故事，“让历史说话，用事实发言”，为开展党史学习教育提供了丰厚的第一手资料。

预备党员、县交通运输局党办工作人员宋欢欢激动的说：“今天我们在县档案馆参观阅读了很多革命历史档案，一幅幅图片、一张张文字稿，展现了我们长子革命先烈的英勇事迹。尤其是我们长子县党组织的创建人陈华夫先生，他虽然身患恶疾，仍然以革命利益为重，坚持从事党的秘密工作，为长子县党组织发展壮大做出了卓越的贡献。读史可以明志，知古方能鉴今。作为一名预备党员，我会认真学习党的发展历程，学习革命先烈的奉献精神，用党史激励自己、警示自己、教育自己，坚守共产党员的初心。”

入党积极分子、县委党史研究室科员李瑞梅说：“今天的参观学习，使我受益匪浅，作为一名新时代的党史工作者，在平凡的岗位上必须肩负起自身的使命与担当，热爱并忠诚于党史宣传教育工作，发挥其以史鉴今、资政育人的独特效果，将中国共产党的光荣传统世世代代传承下去。”

加快智慧平台建设 提高市场监管效能

本报讯 为了进一步发挥“智慧监管平台”推进平台建设，4月13日，县市场监管局特邀山西信联信息科技有限公司专业技术人员对我县智慧监管平台建设进行了专业培训。

2020年以来，县市场监管局先后投入100余万元，立食品安全“智慧监管平台”，对全县重点食品经营单位、餐饮服务单位和学校食堂进行远程实时监控，破解食品安全保障和监管难题，有效提升监管效率。2021年，县市场监管局先行先试，加快推进智慧监管平台，以提高市场监管效能和监管现代化水平，守护全县人民的饮食和用安。

陈雨彤 孙宇

大堡头镇召开“煤改气”使用培训会

本报讯 为确保广大群众安全用气，4月13日，大堡头镇联合爱众燃气公司开展关于“煤改气”培训会。各村负责人和部分村民参加培训。

培训中，工作人员发放了《燃气用户安全使用须知》《温馨提示卡》等宣传单，详细介绍了天然气主要成分及燃气使用不当的危害性，提醒村民在燃气时一定要注意定期检查，遵守“人离、火熄、气关”的安全守则，一旦发生燃气泄漏和着火，要立即关闭阀门，打开所有门窗，并到室外拨打供气抢修电话。

培训结束后，燃气公司负责人与村民就天然气日常使用过程中可能出现的问题进行了交流，进一步提高了村民燃气安全使用意识。边琴 王

为了进一步增进预备党员和发展对象对党史的深入了解，激发大家爱党、爱国、爱家乡的热情，4月7日，工委组织各单位40余名预备党员和发展对象走进档案馆，通过观看图片展、翻阅档案资料、重温入党誓词、听红色故事等形式，推进党史学习教育走深走实。在档案馆展览大厅，1000余幅长子县党史文化史发展图片吸引了大家的目光。从黑白老照片到彩色图片，一张张照片记录着中国共产党成立以来取得的丰硕成果等。

县档案局讲解员郭倩倩介绍，县档案馆充分挖掘档案资源，利用档案讲好党史故事，就是进一步通过文献资料、老照片等，展现我县党组织在各个历史时期的活动影像和光辉历史。通过历史档案让大家增强

在这里，大家认真学习，相互交流，追忆革命先烈的光辉历史，感悟他们的初心使命。以史为镜，可以知兴替，一张张泛黄的纸张，一个个隽永的照片展现了那个红色年代的拼搏与使命，也是大家汲取精神力量的“营养剂”。在鲜红的党旗前，大家昂首肃立，庄严地举起右手，重温入党誓词。

县直工委副书记王帅说：“预备党员是党组织的新生力量，县直工委在发展党员中，严把源头关，在党史学习教育中，通过参观革命历程档案，切实感受到党的历史，回望对比长子的昨天和今天，真切感受到党的力量。下一步，我们将以预备党员、入党积极分子为重点，开展形式多样的党史教育，进一步坚定理想信念，使共产党员永葆政治本色，在转型发展蹚新路中发挥好先锋模范带头作用。”

泽峰 雨彤 张靖

卫生健康 长子县疾控中心主办

癌症防治核心信息及知识(一)

2021年4月15日至21日是第27个全国肿瘤防治宣传周，今年的宣传主题：“健康中国健康家——生命科学防癌”。该主题旨在广泛倡导发挥家庭抗癌中的重要作用，宣传家庭关爱的理念，推家庭为单位，成员间相互支持，共同践行健康生活方式，定期防癌体检，关爱陪伴患病家人，促进健康和谐，切实降低癌症带来的家庭负担和社会危害。

(三)大部分癌症是人体细胞在外界因素长期作用下，基因损伤和改变长期积累的结果，是一个多因素、多阶段、复杂渐进的过程，从正常细胞发展到癌细胞通常需要十几年到几十年的时间。

(三)国际先进经验表明，采取积极预防(如健康教育、控烟限酒、早期筛查等)、规范治疗等措施，对于降低癌症的发病和死亡具有显著效果。

我县举办2021年第二期人才大讲堂 本报讯 为进一步发挥人才优势，搭建人才互动平台，4月9日，县委组织部在县委群服务中心举办2021年第二期人才大讲堂，近三年引进的研究生参加。

一、癌症是一类严重危害群众健康的慢性病 (一)癌症是一大类疾病的总称，我国每年新发病例超过350万，死亡病例超过200万，防控形势严峻。

二、癌症是可以预防的 (一)世界卫生组织提出：三分之一的癌症完全可以预防；三分之一的癌症可以通过早期发现得到根治；三分之一的癌症可以运用现有的医疗措施延长生命、减轻痛苦、改善生活质量。

三、改变不健康生活方式可以预防癌症的发生 (一)世界卫生组织认为癌症是一种生活方式疾病。

我县党校、2019年引进研究生卫龙以《学党史 感党恩 强信念》为题，重温党的光辉历史和优良传统，阐述了党和国家事业的发展历程。此外，县院、2018年引进研究生王慧云还讲解了健康饮食注意事项。

长子县红十字会“博爱一日捐”捐款明细

Table with 3 columns: 缴款单位 (Donor), 金额 (Amount), and 缴款单位 (Donor). Lists various organizations and individuals who donated to the 'Bo'ai Day Donation' campaign.